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Ανυπολόγιστες είναι οι ζημιές που προκάλεσε στην αγροτική παραγωγή του 

κάμπου της Θεσσαλίας και της Φθιώτιδας, η πρόσφατη θεομηνία «Daniel». 

Χιλιάδες στρέμματα γόνιμης γεωργικής γης, κτηνοτροφικές μονάδες, μεταποιητικές 

επιχειρήσεις, γεωργικά μηχανήματα, αποθήκες με ζωοτροφές και προϊόντα που 

είχαν πρόσφατα συγκομισθεί, παραμένουν αρκετές ημέρες θαμμένα στη λάσπη και 

στο νερό. 

Η Θεσσαλία αποτελεί τον ομφαλό της Ελληνικής αγροτικής παραγωγής. Το πλήγμα 

για την εθνική οικονομία είναι ισχυρό. 

Η χρησιμοποιουμένη γεωργική έκταση ( 3.470.692 στρέμματα) συμβάλει στο ΑΕΠ της 

χώρας κατά 5%. Παράγει το 34% του σκληρού σίτου, το 22% του αραβόσιτου, το 32% 

της φακής, το 33% των ρεβιθιών, το 52% της βιομηχανικής τομάτας, το 43,5% της 

παραγωγής μήλων, το 51,7% των αχλαδιών, το 47,5% της παραγωγής σε κάστανα. 

Στη Θεσσαλία καλλιεργούνται 900.000 στρέμματα με βαμβάκι, τα οποία αποτελούν 

το 41% της εγχώριας παραγωγής. Το βαμβάκι είναι ένα εξαγώγιμο προϊόν με 

σημαντική συνεισφορά στην εθνική οικονομία. Μόνο στην περιοχή του Παλαμά, πριν 

τις πλημμύρες, λειτουργούσαν 10 εκκοκκιστήρια βάμβακος. 

Όσον αφορά την κτηνοτροφία, έναν κλάδο στον οποίο η χώρα έχει έλλειμμα και 

εξαρτάται από τις εισαγωγές, η Θεσσαλία παράγει το 71% του χοιρινού κρέατος, το 

19,4% του πρόβειου γάλακτος, το 30% του μοσχαρίσιου κρέατος και το 35% του 

αιγοπρόβειου κρέατος. 

Πέραν της καταστραμμένης παραγωγής, στην εκτίμηση της ζημιάς θα πρέπει να 

ληφθεί υπόψιν ο μεγάλος αριθμός μεταποιητικών επιχειρήσεων που 

δραστηριοποιούνται στην περιοχή, καθώς και η απώλεια των προϊόντων που είχαν 

συγκομιστεί μεν (σιτάρι) αλλά παρέμεναν δε στις αποθήκες που πλημμύρισαν. 

Στο σχεδιασμό της επόμενης ημέρας, σημαντικό είναι να υπολογιστούν και οι ζημιές 

που έχουν υποστεί τα εδάφη. Οι τόνοι νερού και λάσπης είναι δεδομένο ότι έχουν 

επηρεάσει τη γονιμότητα των εδαφών. Απαιτείται συνεπώς, επιστημονικά 

καθοδηγούμενη παρέμβαση για την αποκατάσταση τους. 

Πρώτα από όλα όμως, υπάρχει η αδήριτη ανάγκη για την προστασία του πληθυσμού 

από μεταδιδόμενες ασθένειες με την απομάκρυνση των νεκρών ζώων. 



 

Η ακριβής όμως αποτύπωση του μεγέθους της καταστροφής θα μπορέσει να γίνει 

μόλις υποχωρήσουν τα νερά και απομακρυνθεί η λάσπη. 

Σε κάθε περίπτωση, κάτω από αυτές τις συνθήκες είναι πολύ δύσκολο το έργο της 

καταγραφής, εκτίμησης και απόδοσης αποζημιώσεων στους παραγωγούς και στις 

επιχειρήσεις, ώστε να προχωρήσουμε στον σχεδιασμό της επόμενης ημέρας. Γι΄ αυτό 

θα πρέπει ως χώρα να επιστρατεύσουμε το καλύτερο ανθρώπινο δυναμικό και να 

αξιοποιήσουμε τα τεχνολογικά μέσα που μας παρέχει η ψηφιακή εποχή. 

Οι πρόσφατες πυρκαγιές και πλημμύρες είναι ένα ισχυρό alert, πολύ πιο δυνατό από 

αυτό που έστελνε στα κινητά το Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας. Είναι καμπάνα 

που ηχεί στα αυτιά όλων μας και μας προκαλεί να λάβουμε επιτέλους στα σοβαρά 

τις προβλέψεις των επιστημόνων για τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής. 

Πηγή: https://www.thebest.gr/article/724751-i-thessalia-apotelei-ton-omfalo-tis-ellinikis-
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